



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

9月

6

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期四 农历戊戌年 七月廿七

第19814期 (今日八版)

团结·智慧·勇气
习近平主席主持中非合作论坛北京峰会纪实

新华社记者

“这次峰会日程紧张，活动很多，但当我们看到更加紧密的中非命运共同体正在孕育和生长，我们感到很充实、很高兴。”

中非合作论坛北京峰会闭幕后，9月4日晚，习近平主席同前来出席峰会的卢旺达总统、非盟轮值主席卡加梅会面，表达了对此次盛会成功举办的心情。

一个多月前，习近平主席踏上广袤的非洲大地，访问卢旺达时，同卡加梅总统相约：“到了9月，北京是初秋，天气比较凉爽，就像现在的卢旺达。”

那一次非洲之行，拉开了中非合作论坛北京峰会的序幕。

北京见

一样的蓝天，一样的梦想。

“在这美好的季节，中非友好大家庭的新老朋友们再次相聚，共襄2018年中非合作论坛北京峰会盛举，我们感到十分高兴。”

9月3日下午，习近平主席在论坛北京峰会开幕式上发表热情洋溢的主旨讲话，掌声一次次在人民大会堂内响起。

讲话结束时，全体与会人员起立，长时间鼓掌，向习近平主席、向中国人民表达崇高敬意。

这是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会之后，中非合作论坛历史上举行的第三次峰会，也是参会嘉宾最多的一次大会。

50多位非洲国家领导人和非盟委员会主席率团齐聚北京，联合国秘书长作为特邀嘉宾、27个国际和非洲地区组织作为观察员出席峰会有关活动。

人民大会堂北大厅，巨幅苏绣壁画《长城》气势恢宏。开幕式前，习近平主席在这里迎远道而来的客人。

非盟委员会主席法基、安哥拉总统洛伦索、贝宁总统塔隆、博茨瓦纳总统马西西……一位位国家元首、政府首脑，国际组织负责人接踵而至，习近平主席同他们一一互致问候，热情的双手一次次紧紧相握，展现了中非空前团结的景象。

纵然相隔万里遥，始终携手一家亲。

时针回拨到元月。习近平主席在同时任南非总统祖马互致贺电时说，根据总统先生提议和非洲国家普遍愿望，中方同意于2018年在中国举办论坛峰会。

很快，由中南两个共同主席国发出的邀请函陆续送到论坛各成员方领导人手中。

“我期待同非方领导人在北京共襄盛举，共商中非合作发展大计，为增进中非人民福祉、促进世界和平与发展贡献力量。”7月1日，习近平主席致电祝贺非盟第31届首脑会议召开，再次发出诚挚邀请。

中国之邀，应者云集。

8月30日上午，21响礼炮轰鸣，三军仪仗队英姿勃发。习近平主席为科特迪瓦总统瓦塔拉举行欢迎仪式并会谈。

“从今天开始，你是我峰会期间接待的第一位非方领导人，也是峰会期间第一位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”

瓦塔拉总统回应说，中国是“伟大的朋友”“成功的榜样”，预祝峰会取得圆满成功。

几乎同一时间，布基纳法索总统卡博雷的专机在细雨中降落北京首都国际机场。此时，中布两国恢复外交关系刚刚3个多月。

“我赞赏中国展现的领导力，期待本次北京峰会为中非关系注入新的动力。”卡博雷总统说，布基纳法索独立自主地作出同中国复交的决定，回到非中合作大家庭。

卡博雷总统来了，冈比亚的巴罗总统来了，圣多美和普林西比的特罗瓦达总理来了，中非合作论坛3位新成员悉数抵京。

(下转第3版)

“从今天开始，你是我峰会期间接待的第一位非方领导人，也是峰会期间第一位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”

瓦塔拉总统回应说，中国是“伟大的朋友”“成功的榜样”，预祝峰会取得圆满成功。

几乎同一时间，布基纳法索总统卡博雷的专机在细雨中降落北京首都国际机场。此时，中布两国恢复外交关系刚刚3个多月。

“我赞赏中国展现的领导力，期待本次北京峰会为中非关系注入新的动力。”卡博雷总统说，布基纳法索独立自主地作出同中国复交的决定，回到非中合作大家庭。

卡博雷总统来了，冈比亚的巴罗总统来了，圣多美和普林西比的特罗瓦达总理来了，中非合作论坛3位新成员悉数抵京。

(下转第3版)

公众可在线投诉“奇葩证明”

接到投诉后地方要在15天内反馈

本报北京9月5日电 (记者孝卢越)今后遭遇“奇葩证明”等问题，公众可以登录中国法律服务网进行投诉。记者今天从司法部举行的新闻发布会上获悉，司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评—证明事项清理投诉监督平台”。群众可登录中国法律服务网，实名注册后，即可点击“我要批评”，提出自己的意见建议。

为了保证投诉、举报工作能够落地，司法部组织了专门人员，每天接收意见，各地方各部门也都设置了专门的管理人员。“我们把接收到的投诉在线转送到各地各相关部门。各地方各相关部门收到投诉后，要在规定的期限内向意见提请人进行反馈。以地方为例，我们要求地方在15天内反馈，特殊情况下，可以延长至20天。”司法部有关负责人介绍，“司法部作为牵头单位，会督办这些单位进行答复。对于办理及时、群众满意的予以宣传，对于长期不答复或者答复不认真的，我们要给他亮红灯或者黄灯来进行督办。”

今年6月，国务院办公厅印发《关于做好证明事项清理工作的通知》，要求各地区各部门对证明事项进行全面清理。据介绍，司法部作为证明事项清理工作的组织实施单位，为了广泛倾听民意，接受群众对地方和部门设立的“奇葩证明”、“循环证明”、“重复证明”等问题

的投诉，在中国法律服务网上正式开通“群众批评—证明事项清理投诉监督平台”。群众可登录中国法律服务网，实名注册后，即可点击“我要批评”，提出自己的意见建议。

为了保证投诉、举报工作能够落地，司法部组织了专门人员，每天接收意见，各地方各部门也都设置了专门的管理人员。“我们把接收到的投诉在线转送到各地各相关部门。各地方各相关部门收到投诉后，要在规定的期限内向意见提请人进行反馈。以地方为例，我们要求地方在15天内反馈，特殊情况下，可以延长至20天。”司法部有关负责人介绍，“司法部作为牵头单位，会督办这些单位进行答复。对于办理及时、群众满意的予以宣传，对于长期不答复或者答复不认真的，我们要给他亮红灯或者黄灯来进行督办。”

今年6月，国务院办公厅印发《关于做好证明事项清理工作的通知》，要求各地区各部门对证明事项进行全面清理。据介绍，司法部作为证明事项清理工作的组织实施单位，为了广泛倾听民意，接受群众